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ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 23 lutego 1937 r. 

w porozumieniu z Ministrami: Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa i Reform Rolnych 
O ZD.lŻce celnej na przędzę z jedwabiu sztuczne go miedziowo-amoniakalne~o. 

Na podstawie art. 23 ust. 1 lit. al rozpo­
rządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 
27 października 1933 r. o prawie celnym (Dz. 
U. R. P. Nr 84, poz. 610) zarządza się co na­
stępuje~ 

§ 1. Niżej wymieniony towar, przywo­
żony z zagran.cy, pOOlega Clu zwi.onemu w na­
stępującej wysokości: 

Pozycja taryfy cel­
Ilej przywozowej Nazwa towaru 

Cło znitone 
od 100 kg 

w zł 
z 572 p. la Przędza z jedwabiu sztucz­

nego miedziowo-amonia­
kalnego, pojedyncza, nie­
barwiooa - za pozwole-
niem Ministra Skarbu . 500.-

U wag a: Do przesyłek powyższej przędzy 
powinny być dołączone faktury, wystawio­
ne przez firmę produkującą, a poświadczone 
przez zagraniczną izbę przemysłowo-han­
dlową. ze wskazaniem w poświadczeniu, 
iż przesyłka stanowi jedwab sztuczny mie­
dziowo-amoniakalny, numeracji według 
Deniers Nr 100 i mniej. 

§ 2. 1) Gdy prz.ed W)"d'aniem d,o w'O'llIl.ego 
obwtu towaru, wy,sZlcz;e;gólltnionego w § 1. st.ro­
na nie złożyła podania o udzielenie jej pozwo­
lenia na zastosowanie cła zniżonego, Minister 
Skarbu może doda·tkowo wydać pozwolenie 
i zarządzić zwrot różnicy pomiędzy należnoś­
ciami celnymi pobranymi, a przypadającymi na 
zasadzie rozporządzenia niniejszego. jeżeli: 

a) przed wydaniem towaru do wolnego 
obrotu została ustalona na wniosek 
strony tożsamość towaru w sposób okre­
ślony przepisami wykonawczymi do 
prawa celneio; 

h) strona złożyła, w ciągu 30 dni od daty 
uiszczenia, zakredytowania lub odro­
czenia należności celnych, podanie o za­
stosowanie do odprawionego towaru 
cła zniżonego. 

2) W przypadkach, gdy przed podjęciem 
do wolnego obrotu towaru, wymienionego w 
§ l, Sltrona złożyła podanie o udzielenie jej po­
zwolenia na zastosowanie cła zniżonego lecz 
podjęła towar do wolnego obrotu przed otrzy­
maniem takiego pozwolenia, Minister Skarbu 
może zarządzić zwrot różnicy pomiędzy na­
leżnościami celnymi pobranymi, a przypadają­
cymi na zasadzie rozporządzenia niniejszego, 
jeżeli przy zachowaniu przepisu pkt aj ust. 1 
paragrafu ninie jszego, strona złożyła podanie 
o zwrot wspomnianej różnicy w ciągu 30 dni 
od daty pisma, którym Ministerstwo Skarbu 
zawiadomiło ją o wydaniu . pozwolenia. 

3) Jeżeli strona wniosła zażalenie w spra­
wie zastosowania taryfy celnej lub przepisów 
celnych, bieg 30-d-niowych terminów, określo­
nych w ustępie 1 i 2 paragrafu niniejszego, roz­
poczyna się od daty doręczenia stronie orzecze­
nia ostatecznego w administracyjnym toku in­
s,tancyj. 

4) Podanie, określone w ustępie 1 i 2 para­
grafu niniejszego, strona powinna złożyć, dołą­
czając kwit celny, w urzędzie celnymi który 
dokonał odprawy. Urząd Celny prześle otrzy­
mane podanie do Ministerstwa Skarbu wraz ze 
sprawozdaniem i dowodami stwierdzającymi 
tożsamość towaru. 

§ 3. Rozporządzenie BlBle)SZe wchodzi w 
tycie od dnia l marca 1937 r. i obowiąz.U;e do 
odwołania. 

Minister Skarbu: E. Kwiatkow.ki 
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ROZPORZĄDZENIE MINISTRA OPIEKI SPOŁECZNEJ 

z dnia 24 lutego 1937 r. 

wydane w porozumieniu z Ministrem Przemysłu i Handlu oraz z Ministrem Rolnictwa i Reform 
Rolnych W sprawie zakład6w pracy ściśle 7. rolnictwem związanych. a nie posiadających 

przeważającego charakteru przemysłowego lub handlowego. 

Na podstawie art. 6 ust. (3) pkt 1) ustawy 
z dnia 28 marca 1933 r. o ubezpieczeniu spo­
łecznym {Dz. U. R. P. Nr 51, poz. 396} w brzmie-

niu ustalonym rozporządzeniem Prezydenta 
Rzeczypospolitej z dnia 24 października 1934 r. 
o zmianie ustawy z dnia 28 marca 1933 r. 
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o ubezpieczeniu społecznym (Dz. U. R. P. Nr 95, 
poz. 855) postanawiam co następuje: 

§ t. (1) Zakładem pracy, ś,ciśle z rolnict­
wem związanym. a nie posiadającym przeważa­
jącego charakteru przemysłowego lub handlo~ 
wego, jest zakład pracy. który: 

1) położony jest na obszarze gospodarstwa 
rolnego, leśnego, ogrodowego, hodowla­
nego lub rybnego, 

2) prowadzony jest na rachunek właścicie­
la. dzierżawcy lub użytkownika gospo­
darstwa. na którego obszarze jest po­
łożony, 

3) przerabia wyłącznie produkty gospo­
darSItw. wymienionych w pkt 1), a przy 
tym w przeważającej mierze produkty 
gospodarstwa, na którego obszarze jest 
położony, 

4) nie jest wpisany do rejestru handlo­
wego. 

(2) W szczególności za zakłady pracy, ści­
śle z rolnictwem związane, a nie posiadające 
przeważającego charakteru przemysłowego lub 
handlowego, uważa się odpowiadające warun­
kom, wymienionym w usrt. (1): nie połączone 
z rafineriami gorzelnie rolnicze, krochmalnie, 
płatkarnie, suszarnie, wędz.arnie. syropiarnie, 
przetwórnie warzyw ,i owoców, mleczarnie, 
młyny i wiatraki. 

(3) Tartaki ' oraz cegielnie rolnicze uważa 
się za zakłady pracy ściśle z rolnictwem zwią­
zane, a nie posiadające przeważającego cha­
rakteru przemysłowego lub handlowego, jeżeli: 
1) odpowiada.ją warunkom wymienionym w 
ust. (1) oraz jeżeli 2) przeciętna liczba praco­
wnikó~ zatrudnionych w danym zakładzie pra­
cy w bezpośrednio poprzednim okresie rocz­
nym nie była wyższą niż 20 osób. Przecięt!lą 
liczbę pracowników zatrudnionych w roku sta­
nowi iloraz otrzymany z podzielenia sumy dnió­
wek przepracowanych w okresie rocznym w 
danł'm zakładzie pracy przez liczbę dni w tym­
że okresie, w których dany zakład pracy był 
czynny. Do sumy przepracowanych dniówek 

dolicza się również przepracowane godziny 
nadliczbowe, przy czym 8 godzin nadliczbo­
wych liczy się za dniówkę. Okres roczny, bra­
ny za podstawę obliczeń, liczy się od l stycz­
nia do 31 grudnia. 

(4) Jeżeli charakter tartaku lub cegielni 
rolniczej nie może być ustalony na podstawie 
przepisów ust. (3). ustala się go na podstawie 
opinii inspektora pracy i Izby Rolniczej. 

(5) Zakłady pracy. wymienione w ust. (2), 
prowadzone na rachunek spółdzielni rolni­
czych, uważa się za zakłady pracy ściśle z rol­
nictwem związane, a nie posiadające przewa­
żającego charakteru przemysłowego lub han­
dlowego, jeżeli: 

1) położone są na obszarze gospodarstwa 
rolnego, leśnego, ogrodowego, hodowla­
nego lub rybnego, którego właścicie­
lem, dzierżawcą lub użytkownikiem 
jest spółdzielnia lub jeden z członków 
danej spółdzielni, 

2) przerabiają wyłącznie produkty gospo­
darstw, wymienionych w pM 1) ustępu 
niniejszego i stanowiących własność, 
przedmiot dzierżawy lub użytkowania 
spółdzielni lub członków danej spół­
dzielni, 

3) nie zatrudniają z reguły innych osób, 
poza członkami spółdzielni lub członka­
mi ich rodzin. 

§ 2. (1) Rozporządzenie niniejsze wcho­
dzi w życie z dniem ogłoszenia. 

(2) Równocześnie traci moc obowiązującą 
rozporządzenie Ministra Opieki Społecznej 
z dma 19 stycznia 1934 r. wydane w porozu­
mieniu z Ministrami: Przemysłu i Handlu oraz 
Rolnictwa i Reform Ro,lnych w sprawie zakła­
dów pracy ściśle z rolnictwem związanych, 
a nie posiadających przeważającego charakteru 
przemysłowego lub handlowego (Dz. U. R. P. 
Nr 11, poz. 95). 

Minister Opieki Społecznej: 
Marian Zyndram-Kościalkowski 

Tłoczono z polecenia Ministra Sprawiedliwości w Drukami Pań&twowe·j w War.ezawie. 88812 

Ceoa 40 ~r. 

Prenumerata Ih. U. R. P. wynosi w kraju 8 zł kwartalnie (32 zł roc~nie). Władze, urzędy i instytucje państwowe 
oraz władze samorządu terytorialnego opłacają 6 zł kwartalnie (24 zł rocznie). Do prenumeraty zagranicznej 
dolicza się 4 zł · kwartalnie (Hi zł rocznie) tytułem porta pocztowego. Prenumeratę Wpłacać należy z g6ry przed 

początkiem każdelIo kwartału, p6łrocza lub roku. 

Zamówienia na prenumeratę iak r6wnie:! na numery pojedyncze wykonywa się jedynie po wpłaceniu nale­
żności. Reklamacje z powodu nie otrzymania poszczeg61nych numer6w. wnosić należy do właściwych urzęd6w 
pocztowych niezwłocznie po otrzymaniu następnego kolejne!!o numeru. Reklamacji spóinionych lub wniesio-

nych niewłaściwie nie uwzględnia się. 

Wuellde wpłat, Da Dl. U. R. P. wuoaig Daleiy za pO'iedDictwem P.K.O. Ba kODto czekowe Dz. U.taw 30-130 . . 




